
Zápis ze schůze Ústavu slavistiky FF MU 
konané dne 06.10.2025 v místnosti A.31 v 16.00 hodin 

 
 

Přítomni:  Agapova, Barna Krawczyk, Berger, Bumbálková, Gazda, Kosi, Madecki, Pilch, Pospíšil, 

Przybylski, Reutová, Stehlík, Šaur, Toncrová, Zaňko 

Omluveni:  Buchtová (nemoc), Juříčková, Klichak (nemoc), Krejčí (dovolená), Krejčová (dovolená) 

Stehlíková 

 

 

 
Program schůze 

 

1. rozpočet ústavu, návrh rozpočtování na další rok a co to pro ústav znamená; 

2. počet studentů; 

3. internacionalizace – příjezdy akademiků, výjezdy našich studentů a příjezdy zahraničních 

studentů; 

4. publikační činnost; 

5. příprava celoústavní slavistické konference; 

6. informace o doktorském studiu, jeho výsledcích a nejbližší budoucnosti; 

7. akce na ústavu a účast na významných konferencích v podzimním semestru 2025, zahraniční 

hosté; 

8. různé; 

9. kurz využití AI pro zaměstnance (návrh přednese Mgr. Bumbálková). 

 

 

 

Doc. Štěpánek zahájil schůzi úvodní informací, že dne 9. září 2025 byl dr. Madecki vyznamenán 

Zlatým záslužným křížem, nejvýznamnějším civilním polským státním vyznamenáním, které se uděluje 

za zásluhy v oblasti státní správy, justice, mezinárodních vztahů, zahraniční politiky, ekonomiky, 

obchodu, kultury a náboženství, a dr. Madeckému pogratuloval. 

 

1. doc. Štěpánek: 

• předpokládaný rozpočet pracoviště skončí tento rok v mínusu o cca 2,6 milionu Kč; zčásti je 

tento stav způsoben pravidly sestavování rozpočtu; některé položky rozpočtu ovlivnit 

nemůžeme, některé ale ano: 

o neovlivníme: počty studentů, které se nám každoročně snižují (aktuálně má 

pracoviště 8,03 učitele/1 studenta); silně pociťujeme výpadek na rusistice v důsledku 

geopolitické situace; 

o ovlivnit můžeme: internacionalizaci – např. za akademický rok 2023/2024 jsme ztratili 

v rozpočtu několik set tisíc korun kvůli tomu, že jsme měli málo zahraničních návštěv (to 



lze zvýšit např. plánovanou slavistickou konferencí v r. 2026 nebo návštěvami přes 

Erasmus /dr. Stehlík/), pobyty zahraničních studentů u nás byly krátké (to bohužel nijak 

ovlivnit nelze), naši studenti málo vyjížděli do zahraničí (je třeba naše studenty 

k výjezdům do zahraničí, ideálně na semestr; přesvědčovat, informovat je  

o možnostech, např. opět v rámci semináře jako v loňském roce); ovlivnit lze také 

publikační činnost a granty; 

o dr. Šaur prezentoval přehled o struktuře rozpočtu fakulty (viz Příloha č. 1 k tomuto 

zápisu); několik komentářů: 

➢ v kooperované výuce (= předměty vypisované FF si zapisují studenti jiných fakult) 

jsme dost nad průměrem; 

➢ v RUD si stojíme velmi dobře; 

➢ za projekt dostává pracoviště bonusy (tj. kromě financí z projektu dostane i 

odměnu za projekt) – v této položce značně zaostáváme; 

➢ jakožto pracoviště s malými obory jsme dle stávajících rozpočtových pravidel 

znevýhodněni 1/ na počtech studentů + 2/ na studentokreditech + 3/ na 

absolventech; 

➢ fakulta prozatím nemá jinou rozpočtovou strategii než dorovnávat mínusová 

pracoviště; 

➢ za publikace se na FF rozděluje celých 33 % rozpočtu – a právě publikační 

činnost můžeme všichni ovlivnit; velmi přitom záleží na publikační strategii: pro 

tyto účely zpracovali dr. Stehlík a dr. Pilch manuál – viz Příloha č. 2 k tomuto 

zápisu; 

➢ prezentace může vyznívat negativně, avšak ukazuje cesty k řešení situace; 

 

2. dr. Stehlík na výzvu doc. Štěpánka informoval o přípravách celoústavní slavistické konference: 

• dosud sdílený soubor pro všechny členy organizačního výboru zůstává i nadále funkční, bude 

se průběžně aktualizovat; 

• poděkoval všem, kteří se podíleli na zpracování anotací; 

• schůzka vedení pracoviště 06.10.2025 přinesla mj. tyto závěry: 

o workshop k monografii nebude tvořit samostatnou sekci (4. sekce), bude to pouze 

doprovodný workshop určený jen pro autory monografie; monografie bude vydána 

v nakladatelství Karolinum; 

o Mgr. Toncrová bude v organizačním výboru tajemníkem; 

o otázka: nebylo by vhodné zúžit zaměření sekcí s cílem dosáhnout větší kompaktnosti 

výstupů? 

➢ dr. Šaur: nabídka témat je hodně široká, to sice může zajistit hojnou účast, ale 

současně vzniká problém s konzistencí a následným publikováním; přimlouvá se 

k mírnému zúžení témat; 



➢ doc. Štěpánek: některá témata jsou tak široká, že by mohla být náplní celé 

samostatné konference; zamyslet se nad tím musí všichni, vodítkem by mohlo být 

např. téma plánovaného grantu apod.; 

➢ doc. Gazda: určitě není problém použít nyní jen některá z navrhovaných témat a 

další v příštích ročnících konference; 

➢ dr. Agapova: návrh zúžit nabídku témat vítá a podporuje, mj. i proto, že to usnadní 

následné publikování; 

➢ dr. Madecki: také se přiklání k redukci, v aktuální podobě je nabídka témat příliš 

objemná; 

➢ Mgr. Kosi: na pravidelných konferencích ve Slovinsku v rámci letní školy se 

stanovuje stejné téma pro různé obory; 

• doc. Gazda: náš přístup je tradiční, podle oborů, nikoliv podle témat; 

• dr. Stehlík: navíc se řídíme výzkumnými okruhy pracoviště; 

➢ doc. Gazda: z lingvistických témat by bylo dobré zvolit Interkulturní komunikace a 

překlad, dr. Berger souhlasí; 

➢ dr. Zaňko: lingvodidaktika je specifický obor, vyžaduje víc témat, proto ponecháme 

stanovená témata; první zkušenost ukáže, jak postupovat příště; 

➢ doc. Štěpánek: termín pro úpravu témat je 31.10.2025 – ÚKOL; 

 

3. doc. Štěpánek: 

• k 01.02.2026 budou všichni doktorandi převedeni do dvou superprogramů, lingvistického a 

literárního; stávající doktorské studijní programy zaniknou, oborové rady ale budou ještě 

formálně pracovat do jara 2026, než studium ukončí doktorandi, kteří odevzdají disertaci do 

15.01.2026 (těch se převod do superprogramů netýká); oborové rady se budou muset sejít 

a schválit svůj zánik; 

• o zvýšené stipendium zažádali tito doktorandi:  

o 478722 Arefeva Anastasiia FF D-SL_ FDSLpJ [sem 7] 

o 448895 Bojanovská Tereza FF D-SJ_ FDSJpJ [sem 7] 

o 428149 Erhart Tomáš  FF D-SL_ FDSLpJ [sem 6] 

o 541065 Cherevyk Olha FF D-SJ_ FDSJpJ [sem 3] 

o 437711 Kováčová Natália FF D-SJ_ FDSJpJ [sem 5] 

o 531263 Olędzka Monika FF D-SL_ FDSLpJ [sem 8] 

o 488734 Poledníková Tereza FF D-SJ_ FDSJpJ [sem 5] 

• prof. Pospíšil, doc. Gazda, dr. Madecki: odevzdání disertační práce se očekává u studentů 

Bojanovské, Temera, Vinokurova a Olędzké; 

 

 

 

 

 



4. doc. Štěpánek: 

• vyzval kolegy, aby informovali o akcích plánovaných do konce roku; v písemné podobě 

mají seznam akcí zaslat Mgr. Toncrové do 09.10.2025 – ÚKOL; 

o dr. Agapova: v září 2026 přijede v rámci programu RMU pro nejexcelentnější vědce  

prof. Epstein; přednáška je nabízena doktorandům jako předmět (dr. Pilch); je třeba se 

domluvit, kde přednášku uspořádat; 

➢ pracovníci: určitě v neplacené místnosti, vhodná by mohla být aula FF; 

 

5. doc. Štěpánek: 

• na schůzi vedoucích pracovišť FF padl návrh, aby si všichni nově přijatí studenti hned po 

nástupu otestovali své jazykové znalosti; garanti Bc. studia to mají zohlednit ve studijních 

programech; 

 

• do 19.10.2025 mají být uzavřeny katalogy; 

o dr. Šaur: jedná se jen o aktualizaci pro JS 2026; 

 

• byla vyhlášena Cena děkanky FF MU za významný tvůrčí počin a Cena děkanky FF MU za 

popularizaci humanitních a společenských věd: mají kolegové nějaké návrhy? termín je do 

19.10.2025 – ÚKOL; doc. Štěpánek navrhuje publikaci dr. Kaliny Sorbische Geigen. Serbske 

husle; 

 

• byl také vypsán Děkanský grant, termín podání žádostí je do 14.11.2025; případný zájem 

nahlásit doc. Štěpánkovi; 

 

• Mgr. Bumbálková: doktorandka Mgr. Poledníková souhlasila s uspořádáním kurzů o využití AI 

pro pracovníky slavistiky, konal by se jednou za 14 dní v pondělí od 16 hodin v A31; zájemci 

se nahlásí Mgr. Bumbálkové nebo na sekretariátě; náplň kurzů se může přizpůsobit potřebám 

zájemců; 

 

• dr. Madecki na výzvu doc. Štěpánka stručně informoval o připravovaných číslech časopisu 

Opera slavica; 

o doc. Gazda požádal dr. Madeckého o informaci, kdy vyjde č. 1/2025, protože je třeba si 

nechat vystavit faktury; 

 

• dr. Stehlík se dotázal dr. Šaura, jakou má zkušenost s tím, že oslovuje nově přijaté studenty 

ještě před jejich nástupem na fakultu; 

o dr. Šaur: studenti to většinou vnímají pozitivně; 

 

• dr. Stehlík: kdy by mohl být uspořádán seminář pro studenty ústavu o možnostech 

zahraničních výjezdů? 



o dr. Šaur: nejlépe ve 12/2025; ale nebylo by lepší informovat studenty v rámci oboru, v 

některém společném předmětu? přece jen se jednotlivé obory se svými možnostmi a 

požadavky liší; je vhodné předložit studentům také návrhy partnerských zahraničních 

univerzit, kde máme kontakty a dobré vztahy – mj. nám mohou poslat aktuální rozvrhy; 

důležité je, že studenti chtějí být v zemi, kde se jazykem, který studují, mluví; 

➢ Mgr. Reutová: na základě předchozích zkušeností určitě podporuje informovat spíš 

oborově; 

➢ doc. Štěpánek: informovat se tedy bude v rámci oborů ve spolupráci garant – 

lektoři – ÚKOL; 

Doc. Štěpánek: Termín příští schůze prozatím není stanoven, vzhledem k tomu, že v plánovaném 

termínu 15.12.2025 se bude konat veřejné celofakultní shromáždění, kde se akademické obci představí 

kandidáti na děkana/děkanku FF MU. 

 

 

V Brně dne 06.10.2025   zapsala: Mgr. Šárka Toncrová 

   kontroloval, doplnil a schválil:  doc. PhDr. Václav Štěpánek, Ph.D. 

doplnili: pracovníci Ústavu slavistiky FF MU 


